

何詠思(中)指出，雙子星系統能協助不同類型的證券商在「零硬件投資」下，提供「滬港通」兩地股票買賣服務。

Infocast 雙子星系統

靈活模式助券商捕捉滬港通機遇



雙子星
INVESTRADE

港股下半年市況如何，任何人都沒有水晶球能準確預測，但市場焦點必然放在預期於10月正式運作的「滬港通」。滙港資訊(Infocast)總裁何詠思表示，旗下雙子星交易系統(InvesTrade)早已支援多市場多貨幣運作；加上服務按終端機數量收費，靈活地協助證券商捕捉兩地股市互通的商機。

中、港兩地同時實施「滬港通」股市互通計劃的消息於今年4月公布，此計劃讓本港投資者能買賣上海交易所指定的股份，亦有助內地投資者買賣本港指定的股份，有利增加兩地股市交易量。

不過，由於涉及兩地交易所，而且兩者分別以港元及人民幣結算，本港證券商必須更新系統，才能為客戶提供相關服務。

以終端機數量按月收費

何詠思指出，「滬港通」實行在即，不少中小型證券商有意為客人提供此服務，但同時亦擔心前期投資過大，故不斷在市場中尋求相對合適的解決方案，以達到更高成本效益。

不過，證券商其實可以毋須投放大量前期資源。滙港資訊高級副總裁盧忠民表示，旗下雙子星交易系統將以月費形式，按使用終端機(Terminal)數量收費，證券商可因應不同需要訂購，在「零硬件投資」下仍可提供「滬港通」相關服務。

此種模式既毋須支付大額硬件開支，亦可在具有客戶基礎時才增加投資。

雙子星交易系統是一個集合即時報價及買賣功能的交易平台，盧忠民指，雙子星在設計初期已能支援多貨幣及多市場買賣，以方便證

券商為客戶提供多國市場(例如美國、加拿大及新加坡等)的交易。

「滬港通」在交易與結算時雖涉及港元和人民幣兌換，但雙子星的技術已能處理多貨幣，因此毋須投放額外資源開發新系統，並且可以更靈活地為客戶提供解決方案。

適合不同類型券商

雙子星具有高度靈活性，何詠思指出，如果本身已是使用雙子星的證券商，只須簡單地把系統升級，即可支援「滬港通」。

至於使用其他系統的證券商，亦可透過增設一個外掛系統，在不影響其原有系統的情況下，為客戶提供「滬港通」服務。

盧忠民表示，一些大型證券商甚至可透過其系統，向一些「掛單」的下線證券商提供相關服務，以B2B(企業對企業)模式營運，達致三贏局面。

雙子星系統另一優勢是以設置模式運作，即證券商可按客戶特性進行簡單設置，提供不同類別的服務。以中小型證券商特別注視的融資服務為例，系統既能設定對不同客戶的融資額度，以保障客戶及證券商風險。

雙子星透過配置雙重元件(component duplication)，能提高系統穩定性及防止出現單點失效(single point of failure)。由於運用低時延(low latency)及高處理量(high throughput)技術，可助客戶極速下單。

除速度外，數據保安及穩定的遷移過程亦是交易系統極重要的一環。雙子星已獲得四大核數師行之一的KPMG為其數據保安及遷移過程進行認證，以確保在數據隔離及遷移流程等方面，符合最高要求認可。

綜合報表助控風險

對於證券商而言，面對不同貨幣及市場的交易，最重視自然是風險管理。

盧忠民稱，雙子星系統每天可提供綜合報表，當日各項交易、現金流狀況、人民幣及港元的持倉，以至派息等數據能一目瞭然，有助證券商管理營運風險，這也是雙子星的優勢。

港交所(00388)已於6月就「滬港通」開始進行測試，盧忠民指，滙港資訊在8月中已為其證券商客戶提交端對端測試報告(End to End Testing Result)，認證了雙子星系統能支援「滬港通」運作。在經過8月及9月的「市場演練」後，證券商就能正式為投資者提供相關服務。

目前最大難處是「滬港通」各項交易細則尚有變動的空間。何詠思透露，集團正積極跟進條例及法規上的要求，再調節系統的功能，讓證券商可更專注於業務拓展。

infocast
滙港資訊



「體驗館」圓桌會議 以滬港通為主題

滙港資訊位於中環的「體驗館」，設立九個月以來已招待約200間證券商參加「圓桌會議」。

為讓證券商體驗旗下「雙子星」的優勢，滙港資訊特別於2013年在中環設立「體驗館」，方便大多數中小企證券商，何詠思表示在體驗館設立九個月以來，已有逾200間證券商參與集團舉



辦的圓桌會議。

以每位證券商派員四至五人參與計算，已有逾千位業界人士體驗了雙子星的特性，了解系統架構及運作情況；同時提供寶貴的意見，有助雙子星服務不斷提升。

面對「滬港通」即將正式啟動，何詠思指出，近幾個月逢週二及週四的圓桌會議的主題，均集中「滬港通」，特別是介紹旗下雙子星系統如何協助中介商進行兩地股市互通交易。圓桌會議會繼續為證券商提供平台，交流及更新市場的動態，並介紹相對的解決方案，協助券商在萬變的市場提升競爭力。

滙港資訊客戶服務熱線：2589 9552

電郵：helpdesk@infocast.com.hk 網站：www.infocastfn.com